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گرينويچ

گران‌ترین پیاله دنیا 

یک پیاله تاریخی در چین، در یک حراجی به 
مبلغی  باورنکردنی فروخته شده و لقب گران‌ترین 
پیاله دنیا را کسب کرده است. اینکه ظرف‌های 
تزیینی چند هزار ساله میلیون‌ها دلار فروخته 
شوند، چندان عجیب نیست اما این پیاله، ‌متعلق 
به قرن هجدهم است و باستانی به شمار نمی‌رود 
اما با این حال، در یک حراجی در هنگ‌کنگ، 
25میلیون دلار به فروش رفته است. مقامات 
حراجی پیش از عرضه این پیاله، ‌آن را اثری مهم 
در کلکسیون فروش خوانده و گفته بودند که 
بخشی از ظروف دربار چین در قرن هجدهم بوده 
است. این پیاله، نقش‌هایی از 2پرنده و یک درخت 
روی خود دارد و مشخصا برای استفاده امپراتور 
چین در آن زمان ساخته شده است. کارشناسان 
گفته‌اند که نقاشی‌های روی این پیاله، از 
نفیس‌ترین نمونه‌ها در آن زمان به‌شمار می‌روند. 
ظروف دیگری از این مجموعه در موزه‌های 
سراسر دنیا وجود دارند و این پیاله، یکی از معدود 

ظروفی است که مالک خصوصی دارد.

خط پیشگیری

فرار تمساح از دست فیل مادر!

حس مادری، در حیوانات بسیار چشمگیر است و آنها 
حاضرند برای نجات توله‌ها و جوجه‌های خود، دست به 
هر کاری بزنند؛ مثل یک فیل که برای نجات بچه‌اش، ‌با 
یک تمساح مبارزه کرده است. ویدئوی مبارزه این فیل 
با یک تمساح بزرگ، از سوی محیط‌بان اداره جنگلبانی و 
محیط‌زیست هند منتشر شده و حسابی در فضای مجازی 
سر و صدا به پا کرده و مورد توجه قرار گرفته است. در ویدئو، 
مشخص است که تمساح به بچه فیل نزدیک می‌شود اما 
خیلی زود مادر او وارد معرکه می‌شود و با خشمی چشمگیر، 
تمساح را پس می‌زند. محیط‌بانی که این ویدئو را گرفته، در 
توضیح آن نوشته است که بارها شاهد چنین صحنه‌هایی 
بوده و این ویدئو، در واقع یک برخورد معمولی و نه چندان 
جدی به شمار می‌رود؛ چون او مبارزه‌های بدتری را هم به 
چشم خودش دیده است. کاربران تحت‌تأثیر حس مادرانه 

این فیل قرار گرفته و آن را ستوده‌اند.

رکوردشکنی، به عشق پسر 

عشق پدرها به فرزندان شان، چنان پیچیده و عمیق است که 
گاهی باعث می‌شود عجیب‌ترین اتفاق‌ها در دنیا رخ بدهند. 
در استرالیا چنین عشقی، باعث شده تا یک پدر، فقط برای 
اینکه برای پسر یک ساله‌اش الهام‌بخش باشد، رکوردی 
خارق‌العاده از خود به جای بگذارد. لوکتس هلمک، در 
اقدامی تحسین‌آمیز، رکورد شنا روی دست را شکسته و در 
یک ساعت، 3هزار و 206بار شنا رفته است. این یعنی 53بار 
در هر دقیقه روی دست‌هایش به زمین نزدیک شده‌ و دوباره 
بالا رفته است و یا تقریبا در هر ثانیه یک شنا رفته است. نام 
او به‌خاطر این عملکرد خارق‌العاده، در کتاب رکوردهای 
جهانی گینس ثبت شده و حالا او رکورددار شنا در یک 
ساعت در جهان است. این رکورد، همین سال پیش به نام 
یک استرالیایی دیگر ثبت شده بود. هلمک 33ساله گفته 
است که هدفش از این رکوردشکنی، این بوده که می‌خواسته 
برای پسر یک ساله‌اش الهام‌بخش باشد و به او نشان بدهد 
که هیچ‌چیز غیرممکن نیست. یک ناظر گینس، در این 
رکوردگیری حاضر بوده تا تمامی حرکات، کامل و بدون 
نقص انجام شود. هلمک باید هنگام بالا آمدن، تمام بدنش را 
صاف نگه می‌داشته و تا حد ممکن بالا می‌آمده و وقتی هم 
که پایین می‌رفته، آرنجش باید 90درجه خم می‌شده است.

بندر چابهار، بهشت گمشده ایران/ عکس: فاطمه عباسی اول آخر

ژاپنی‌ها می‌گویند: هر کس که یک‌بار از گذرگاه 
یوکی اوتانی عبور کرده باشد، تمام سال را 
ثانیه‌شماری می‌کند تا دوباره به آن برگردد‌ و حالا 
انتظارها به سر آمده‌ و عجیب‌ترین گذرگاه برفی 

جهان، به روی گردشگران باز شده است.
این گذرگاه، در نزدیکی تاته‌یاما، یکی از 3 قله 
مقدس ژاپن، قرار دارد و تجربه‌ای را به گردشگران 
می‌دهد که احتمالا منحصر به فرد است. یوکی 
اوتانی که به‌معنای »دره بزرگ برفی« است، 
حدود 90کیلومتر طول دارد و دیواره‌های بلند و 
عظیمی از برف‌ که ارتفاع آنها به 20متر می‌رسد، 
دوطرف آن را در این فصل از سال می‌پوشانند. 
این جاده که معمولا در نیمه آوریل )همین روزها( 
به روی گردشگران باز می‌شود، در تمام طول 
زمستان به‌خاطر برف شدید عملا بسته است 
و فرصت تجربه عبور از دل دیوارهای برفی هم 
کوتاه است؛ چون به‌زودی با فرارسیدن تابستان، 

همه آن دیواره‌های عظیم برفی آب می‌شوند.
گردشگران، با عبور از این گذرگاه، علاوه بر دیدن 
منظره‌های بی‌نظیر، می‌توانند از مرتفع‌ترین 
چشمه‌های آب‌گرم ژاپن هم بهره ببرند. 

با این حال جذاب‌ترین تجربه آن، پیاده‌روی 
20دقیقه‌ای در دل یک تونل برفی بزرگ است 
که عمر کوتاهی دارد و چند هفته بیشتر در 

دسترس نیست.
این جاذبه گردشگری چنان مورد توجه ژاپنی‌ها 
و توریست‌های خارجی است که مقامات، هفته‌ها 
تلاش می‌کنند تا این جاده را در میانه‌های‌ماه 
آوریل باز کنند. از چند هفته قبل از آن، راهدارها 
با تجهیزات سنگین کار روی این جاده را 
شروع می‌کنند تا آن را برای تردد اتوبوس‌های 

گردشگری کاملا آماده کنند.
امسال مقامات، برای افزودن بر جذابیت‌های 
این جاده، ‌یک بخش از مسیر برفی را پاکسازی 
نکرده‌اند تا گردشگران خودشان با همکاری 
راهدارها، یک جاده فرعی در دل تپه‌های برفی 

ایجاد و از آن عبور کنند.
بسیاری از گردشگران گفته‌اند که وقتی به این 
گذرگاه می‌روند، چنان محو فضای مسحورکننده 
آن می‌شوند که احساس می‌کنند در آن غرق 
شده‌اند و ارتباطشان با زندگی معمولی‌شان در 

شهرها، دست‌کم چند روز قطع می‌شود.

تفریح خوب

غرق شدن در محبوب‌ترین گذرگاه برفی جهان

عکس‌نوشتعدد خبر
 سایه رژیم صهیونیستی 

بر آتش مقدس

نه فقط مسلمانان‌که مسیحیان فلسطین 
هم در این‌ماه رمضان، طعم تلخ اشغال 
و سرکوبگری رژیم صهیونیستی را 
چشیده‌اند؛ بعد از اعمال محدودیت‌ها 
علیه مسلمانان برای انجام مناسک 
دینی‌ماه رمضان در مسجدالاقصی، 
مراسم مذهبی مسیحیان فلسطینی و 
خارجی در بیت‌المقدس هم با سرکوب 
و تهدید از سوی رژیم صهیونیستی 
مواجه شده است. مسیحیان ارتدوکس، 
در شنبه که در آستانه عید پاک قرار 
دارد، شعله آتشی را از مقبره حضرت 
مسیح)ع( می‌برند و با آن صدها شمع را 
در کلیسای مقبره مقدس روشن می‌کنند. 
این مراسم، قدمتی بیش از هزار سال دارد 
و علاوه بر فلسطینی‌ها، مسیحیان زیادی 
از سراسر دنیا به بیت‌المقدس می‌روند 
تا در آن شرکت کنند. امسال اما برای 
دومین سال متوالی، نیروهای امنیتی 
رژیم صهیونیستی، مانع از برگزاری آزادانه 
این مراسم شده‌اند. در مراسم امسال، 
پلیس فقط به 1800زائر اجازه داده که 
وارد کلیسا شوند و از حضور هزاران نفر 
دیگر در این مراسم جلوگیری کرده 
است. این اتفاق در حالی می‌افتد که در 
همین‌ماه رمضان، نیروهای امنیتی رژیم 
صهیونیستی، حرمت مسجدالاقصی را 
زیر پا گذاشته و به نمازگزاران مسلمان در 
آن حمله کرده‌اند. رهبران دینی مسیحی، 
اقدام دولت راست افراطی اسرائیل در 
محدود کردن زائران مسیحی را به‌شدت 
محکوم کرده و آن را مصداق جلوگیری از 

آزادی مذهبی خوانده‌اند.

حافظ

حالِ دل با تو گفتنم هوس است
خبرِ دل شِنُفتَنَم هوس است

جوان یا پیر ندارد؛  اعتیاد مثل هر آسیب فاطمه عباسی
اجتماعی دیگری ممکن است با یک اتفاق، راهش 
را به زندگی آدم باز کند و اگر حواست نباشد، 
گرفتار این غول بی‌شاخ‌ودم می‌شوی. اما در بین 
آسیب‌های اجتماعی سوء مصرف مواد‌مخدر بعد 
از تصادفات، بیشترین میزان مرگ‌ومیر را دارد و 
این در حالی است که در ناهنجاری‌هایی مثل 
طلاق، کودک‌آزاری، نزاع و جرائم مالیاتی، 
مواد‌مخدر نقش پررنگی دارد. کم نیستند افرادی 
که برای ساعتی تفریح‌کردن سراغ مواد‌مخدر 
رفته‌اند یا کسانی که برای فراموش کردن غم و 
غصه درگیر آن شده‌اند. هر چه هست، این بلای 
خانمان‌سوز تاکنون خانواده‌های زیادی را از هم 
دور کرده و آدم‌های بسیاری را از زندگی انداخته 

است. مواد‌مخدر جدید هم معضلی است که 
حسابی والدین نوجوانان در معرض خطر را گیج 
کرده و نمی‌توان به راحتی با آن مقابله کرد. 
خوشبختانه نهادهایی مثل بهزیستی و پلیس در 
طول سال‌های گذشته سعی کرده‌اند از تعداد 
معتادان بکاهند و مراکزی هم برای درمان این 
افراد تاسیس شده است تا این آسیب اجتماعی 
کم‌کم از بین برود. با این حال همانطور که از قدیم 
گفته‌اند، پیشگیری همیشه بهتر از درمان است؛ 
بنابراین در کنار تلاش پلیس مبارزه با مواد‌مخدر 
و راه‌اندازی مراکز جامع درمان و بازتوانی، سازمان 
بهزیستی کشور »خط ملی اعتیاد« را راه‌اندازی 
کرده که کارشان آگاه‌سازی‌ و دادن اطلاعات 
درباره پیشگیری از اعتیاد و همچنین کمک به 
معتادان و خانواده‌هایشان برای ترک است. خبر 

خوب این است که معاون پیشگیری و درمان 
اعتیاد مرکز توسعه پیشگیری و درمان اعتیاد 
سازمان بهزیستی کشور اعلام کرده تعداد 
تماس‌ها با این خط ملی امسال کاهش پیدا کرده؛ 
و این می‌تواند نشان‌دهنده کمتر شدن این آسیب 
اجتماعی در جامعه باشد. اما نکته جالب این است 
که از تعداد تماس‌هایی که با این خط گرفته 
می‌شود، بالغ بر ۶۵درصد سؤالات مربوط به 
آگاهی از جدیدترین ماده‌های مخدر و راه‌های 
پیشگیری از اعتیاد بوده است. در واقع خط ملی 
اعتیاد )۰۹۶۲۸( راهی است برای والدینی که 
قصد دارند برای پیشگیری از خطر اعتیاد در میان 
فرزندان‌شان، آگاهی‌شان را بالا ببرند تا مجبور 
نباشند در آینده پیگیر راه‌های درمان آنها شوند؛ 

چرا که آگاهی، سنگ بنای مقابله با اعتیاد است.

فروردین‌‌ ماه خوبی است. 
همه‌‌چیز رنگ و بوی تازگی 
و شروع دارد؛ شروع برای هر کاری. در همین‌‌ماه بود که 
دوست حالا از دست داده‌ام ساندویچی‌اش را راه انداخت 
و اسمش را گذاشت سه‌پنج. این اسم در آن سال‌های دور 
مثل توپ صدا کرد که یعنی چه سه‌پنج. البته اسم برای 
چشم و مذاق ما که همیشه به ‌نام‌های تکراری عادت و 
تنفر را همزمان داشت، خوش نشست و اصلا به فکر معنا و 
مفهومش نبودیم؛ درست برخلاف صدایی ممتد و آشنا که 
ترسی سربسته را نیز با خود داشت تکرار می‌کرد که معنا و 
مفهوم آن این است که قرار است جایی از شهر با انفجاری 
دیگر نباشد؛ ‌این یکی مفهومی داشت که باید درک می‌شد. 
سه‌پنج در خیابانی فرعی که به خیابان هواپیمایی معروف 
بود با 2دهنه و در 2طبقه راه افتاد و روزها و شب‌های ما 
را از حالت روزمرگی خارج کرد. سه‌پنج اول با اسمش و 
بعدا با کیفیت غذاهایش مشتری‌های دائمی و پروپاقرصی 
پیدا کرد. البته قشر خاصی که عشق فیلم و سینما بودند را 
بیشتر جذب کرد؛ آنهایی که لذت بردن از غذا در فضایی 

دلچسب مدنظرشان بود تا سیر کردن شکم.
سه‌پنج کیف مضاعف بود در آن سال‌های ترس و تلخ. 
دوستم مهندسی برق داشت از دانشگاه شیراز و مشتری 
سفت و سخت مجله فیلم بود و در و دیوار رستوران را پر 
کرده بود از پوستر فیلم‌های ایرانی و خارجی با کارگردان‌ها 
و بازیگران شناخته‌شده و روی هر میز و زیر لفافه‌ای 
شیشه‌ای چیزی شبیه روزنامه دیواری بود با مطالب ادبی 
و سینمایی؛ اینجا همانجایی بود که ما می‌خواستیم و 
دنبالش بودیم و حالا رسیده بودیم و داشتیم مزه رسیدن 
را می‌چشیدیم. سه‌پنج اسم غیرمتعارفی بود و او در جواب 
نامه و سؤالی رسمی و کتبی از واحدی قانونی و قضایی 
که این اسم یعنی چه، گفته بود ما خانواده‌ای پرجمعیت 
هستیم. 3برادریم و 5خواهر با مادری پیر و جای خالی 
پدری که در جوانی فوت شده؛ سیر کردن شکم و تهیه 
هزینه مخارج زندگی طبعا برعهده فرزند ارشد خانواده 
است که بقیه درگیر درس و مدرسه هستند و جفت و جور 
کردن مخارج تحصیل و فراهم کردن نان سفره برای این 
تعداد کار سختی است و اینکه هزینه راه انداختن رستوران 
از اندک ارث پدری است که نفعش باید به همه برسد و چه 
چیزی برای ادای دین به بقیه جز انتخاب اسم سه‌پنج. 
 حالا سه‌پنج تنها کلماتی نبودند بر پیشانی فضایی برای

سیر کردن شکم، بلکه جایی بود با داستانی شنیدنی 
و کاری فراموش‌نشدنی و داستانی که همچنان بعد از 
سال‌ها در ذهنم ادامه دارد و زنده است. فروردین‌‌ ماه 
 خوبی است برای شروع هر کاری و برای یادآوری و

علیه فراموشی.

ماه خوب

مریم ظاهری

سه‌پنج 

دعاي روز بيست‌وششم ماه مبارك رمضان

‎اد‌عُْونی ‏أسَْتَجِبْ لكَُم

بسم‌الله الرحمن الرحیم
اللهمّ اجْعَل سَعْیی فیهِ مَشْکوراً و ذَنْبی فیهِ مَغْفوراً و عَملی فیهِ 

مَقْبولًا و عَیبی فیهِ مَسْتوراً یا أسْمَعِ السّامعین. 

به نام خداوند بخشنده مهربان
خدایا قرار بده کوشش مرا در این‌ ماه قدردانی شده و گناه مرا در این‌ 
ماه آمرزیده و کردارم را در آن مورد قبول و عیب مرا در آن بپوشان 

‌ای شنواترین شنوایان.

شروعی که با یک پایان رقم می‌خورد
حالا دیگر خوب می‌دانیم که اهدای 
عضو، جان هزاران نفر را در سال نجات 
می‌دهد یا زندگی آنها را بهبود می‌بخشد 
و ایمان، باور و فرهنگ مردم نقش 
مهمی در اهدای عضو دارد. خوشبختانه 
در کشور ما این فرهنگ سازی انجام 
شده و خانواده‌های زیادی بعد از مرگ مغزی عزیزان شان، این 

فداکاری را انجام می‌دهند و به دیگران زندگی می‌بخشند.
به تازگی هم اهدای عضو جوان مرگ مغزی ۲۲ساله ساکن سبزوار 
به 7بیمار نیازمند عضو، حیات دوباره ای بخشید. میلاد طبسی، 
بیمار مرگ مغزی معرفی شده از بیمارستان امدادی شهید بهشتی 
سبزوار، پس از تأیید مرگ مغزی و کسب رضایت خانواده‌اش، در 
بیمارستان منتصریه مشهد تحت عمل جراحی اهدای عضو قرار 
گرفت که قلب این بیمار مرگ مغزی در بیمارستان امام رضا)ع( 
مشهد به مردی ۴۶ساله ساکن این شهر اهدا و پیوند شد؛ کلیه‌های 
زنده یاد طبسی در بیمارستان منتصریه به مردی ۲۷ساله و بانویی 
۳۷ساله ساکن مشهد که سال‌ها از نارسایی کلیه رنج می‌بردند و با 
دیالیز تحت درمان بودند، پیوند شد و کبد این بیمار مرگ مغزی به 
مردی ۲۷ساله ساکن مشهد که سال‌ها از نارسایی کبد رنج می‌برد 
اهدا شد. همچنین قرنیه‌های این بیمار برای پیوند به بانک چشم 
دانشگاه علوم پزشکی مشهد و قسمتی از پوست وی برای پیوند به 
بیماران بخش سوختگی بیمارستان امام رضا)ع( مشهد ارسال شد.

اشتغال‌زایی برای زنان کولبر
شنیدن اخبار مربوط به کولبرها 
هیچ‌وقت خوشایند نبوده؛ خصوصا اگر 
پای زن‌ها هم در میان باشد که تلخی 
اخبار دو چندان می‌شود اما به هرحال 
این یک واقعیت است و همه می‌دانیم 
که در خطه‌ای از سرزمین مان، بسیاری 
از زنان و مردان در مسیرهای صعب العبور کوهستانی، جانشان را 
برای نان می‌دهند و هربار نیز شاهد درگذشت شماری از هموطنان 
مان در این راه هستیم، اما این بار می‌خواهیم پیکی خوش خبر از 
کولبرها باشیم. خبر خوبی که مژده اشتغال شماری از زنان کولبر 
را می‌دهد و بانی‌اش هم یک خانم معلم دغدغه‌مند مریوانی است؛ 
کسی که وقتی تصمیم گرفت کاری برای زنان کولبر انجام دهد، از 
آمار بالای این زنان به تنگ آمد و دلش می‌خواست همه را از این 
شرایط سخت و طاقت فرسا نجات دهد؛ زیرا او فکر می‌کرد زنان 
جامعه، نقش مهمی در تربیت فرزندان و آینده این سرزمین دارند 
و قطعا سهم‌شان کولبری در کوهستان نیست. خانم محمدی 
می‌گوید: »می‌دانستم برداشتن چنین سنگ بزرگی به تنهایی 
ممکن نیست، پس رایزنی با مسئولان را شروع کردم و با اعلام 
آمادگی اداره کل اوقاف و امور خیریه کردستان برای حمایت از 
بانوان کولبر، اتفاقی مبارک رقم خورد؛ به‌طوری که تاکنون چندین 
کارگاه تولیدی برای اشتغال‌زایی جمعی از بانوان سرپرست خانوار 
و کولبر در این شهرستان مرزی ایجاد شده است.« البته خوب 
است بدانید که خانم محمدی جدا از اینکه بانی راه انداختن کار و 
کاسبی برای زنان کولبر و سرپرستان خانواده در استان کردستان 
بوده، خودش نیز با هر آنچه در توان داشته، یک کارگاه خیاطی 
راه ‌انداخته و برای ۱۲بانوی کولبر فرصت اشتغال فراهم کرده تا 

آرامش نسبی را به زنان کولبر شهرش بازگرداند.

بهبودیافتگان، شاغل می‌شوند
معمولا یکی از مشکلاتی که معتادان 
بهبود یافته بعد از ترک با آن مواجه‌اند، 
بیکاری است؛ چرا که عده‌ای حاضر 
نیستند کسی که قبلا اعتیاد داشته را 
استخدام کنند و این تفکر اشتباه باعث 
سرخوردگی فرد بهبود یافته شده و حتی 
ممکن است دوباره به‌سوی اعتیاد گرایش پیدا کند. اما خوشبختانه 
مسئولان فنی و حرفه‌ای برای این موضوع، راه‌حلی پیدا کرده و قرار 
است به این افراد آموزش‌های مهارتی داده شود تا بتوانند برای خود 
کسب‌وکاری راه‌اندازی کنند. مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای استان 
تهران از فراگیری آموزش‌های مهارتی توسط یک‌هزار و۸۱۷ نفر 
دوره از معتادین بهبود یافته در راستای توانمندسازی برای ورود به 
بازار کار و حضور در چرخه تولید، خبر داده و گفته: »آموزش‌های 
مهارتی نقش ارزنده‌ای در پیشگیری از گرایش افراد به اعتیاد و 
بزهکاری دارند؛ بنابراین با برنامه‌ریزی دقیق و مشاوره و هدایت 
آموزشی می‌توانیم معتادین بهبود یافته را در راستای فرصت‌سازی‌ 
برای اشتغال پایدار و تولید ملی، در مسیر رشد و بالندگی قرار دهیم 
تا ضمن داشتن زندگی سالم به آغوش خانواده باز گردند و با ورود به 
بازار کار و ایجاد اشتغال پویا، برای جامعه مفید باشند.« این مسئول 
همچنین خواستار تعامل و همکاری بیش از پیش صاحبان صنایع، 
صنوف و بنگاه‌های اقتصادی در جهت ارتقای سطح مهارت کارگران 
شاغل در واحدهای صنعتی با بهره‌گیری از آموزش‌های فنی و 
حرفه‌ای شد. تعمیرکار خودروهای سبک، صافکاری خودرو درجه۲، 
نقاشی خودرو درجه۲، کشتکار گلخانه‌ای، سیم کشی مدارهای 
الکتریکی ساختمان توکار و روکار، پرورش گیاهان آپارتمانی، 
تعمیرکار جاروهای برقی و جوشکاری سازه‌های فولادی هم از جمله 
حرفه‌هایی است که معتادان بهبود یافته برای ایجاد کسب‌وکار در 
سال گذشته، فرا گرفتند و امسال هم با توجه به تغییرات بازار کار و 
رشد روز افزون دانش و تکنولوژی و پیدایش مشاغل جدید، کارهای 

بیشتری برای بهبودیافتگان در نظر گرفته خواهد شد.
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